

保级战鱼死网破场场揪心

——中超联赛末轮前瞻



11月4日,马拉多纳拥抱一名病患儿童。当日,马拉多纳在北京与中国红十字基金会签约,出任“温暖大使”。
新华社记者 汪永基 摄

本周六,中超联赛在结束最后一轮的争夺后将由终人散,届时亚冠资格全部产生,两个降级名额也将最终浮出水面。在最后一轮的激烈对抗中,除了南昌、长沙、青岛、重庆、深圳将为保级死拼之外,领头羊山东鲁能及位居次席的上海申花的强强对话更引人瞩目,这对目前领跑中超的冤家,将为本赛季中超演绎最后精彩。

明天下午,河南建业将坐镇航海体育场进行本赛季的谢幕演出。上轮客场不敌老对手杭州绿城而梦碎亚冠之后,全队回郑之后就开始了备战中超最后一战。令人担心的是,目前的建业阵容仍不整齐。在与杭州绿城赛后,买提江和张世昌两位

国奥小将直接去国奥队报到,为备战亚运会进行准备,建业队的“人荒”更加严重。不出意外的话,很久没有出场的门将周亚君将在本周六复出。明天下午3:30,河南电视台公共频道和郑州人民广播电台新闻广播将现场直播本场比赛的实况。

尽管联赛冠军已经到手,但鲁能泰山并没有放松对自己的要求。本赛季在很长一段时间内,上海申花一度占据了“有利地形”,但他们却在“中途跑”中输掉了一场关键战役,那就是主场不敌鲁能泰山,申花主帅布拉泽维奇对于那场失利更是耿耿于怀,在他看来,那场比赛不仅是申花输给了鲁能,也是他本人输给了曾经

的弟子伊万。布拉泽维奇妻老弥辣,说什么也想在济南找回这个面子。

上轮南昌队获胜之后,保级形势可以说是一片大好,他们已经积31分,最后一轮比赛南昌队是主场对阵排名最末的长沙金德,若能取胜,南昌队将锁定保级,如果拿到平局还要看其他保级对手的结果,因为南昌队与力帆的相互战绩处于下风,一旦同积32分,那降级的还将是南昌队。

与南昌形成强烈对比的是长沙金德,此前长沙队曾三连胜暂时摆脱降级区,可他们近5轮比赛2平3负,输给鲁能后滑落到了副班长的位置,保级形势最为危险——最后一轮,他们客场输球和平球都将

降级,即使赢球,那也要看竞争对手的脸色。此外,重庆力帆只有在最后一轮客场力克强大的陕西中建队才可能有一线生机。

落后绿城3分的大连实德客场对阵长春亚泰,而落后绿城1分的北京国安主场迎战江苏舜天。且不管长春亚泰和江苏舜天会不会放水,绿城只要拿到1分,即可靠胜负关系优势力压国安,稳坐积分榜第4。以绿城近两轮的气势,拿这1分看似不难,但对手是有降级危险的青岛中能,摆明了是要搏命,且青岛队占据主场之利,若是掉以轻心,绿城很可能会从希望的云端掉落至失望的低谷。本报记者 刘超峰

少的不只是精神

2胜3负,位列小组第四,中国女排终于磕磕绊绊闯进了世锦赛的16强。纵观中国女排的5场小组赛,这支球队留给人们的印象并不深刻,可以说这是一支没有特点的球队。从如今的中国女排身上很难再看到昔日的老女排精神,而这支球队与世界强队相比,差距何止又是精神层面的?

与俄罗斯女排进行的最后一场小组赛,中国女排合情合理地以0:3完败。面对实力强大的对手,中国女排输球情理之中,但整场比赛根本无法看到女排姑娘们毫不畏惧的表现。首局,中国女排以3分惜败,队员们在比赛中有过几次像样的抵抗。但后面两局比赛,中国女排表现得像是在等着束手就擒,一点拼劲也没有,分别输掉了8分和6分。相反,对手则是打得轻松而又认真。当然,对于中国女排来说,后面的复赛储备体力无可厚非,但球队在场上那股小富即安的劲儿,着实让人失望。

小组赛0:3输给韩国女排之后,中国女排遭到了国人的唾骂。知耻而后勇的队伍在与多米尼加的较量中,取得了3:0的完胜,并提前锁定了一个小组出线名额。毫不客气地说,中国女排打的5场小组赛,也就这一场能让人看,输给土耳其、战胜加拿大,中国女排在比赛中的表现根本就是不及格!过去,人们喜欢中国女排,是因为女排会给人带来惊喜;而现在,惊喜的感觉不再,输球也已经慢慢输成了习惯。自从陈忠和离任之后,中国女排就陷入了一个动荡期,球队主帅的接二连三,老队员的退役,技战术训练的不系统……这些都成了残害中国女排的“毒瘤”。

根据本届世锦赛的规程,小组赛曾经对阵过球队的胜负成绩,是要被计入第二轮比赛的,由于同组出线的土耳其、韩国和俄罗斯在首阶段都赢过中国女排,也就是说,决定排名的第二阶段比赛,中国女排没打就先输了三场。明日,中国女排将与日本女排展开复赛首场争夺,然后,球队还要对阵塞尔维亚、波兰和秘鲁。与这四支队伍交锋后,按照积分成绩,将决定中国女排到底是去打5至8名排位赛,还是9至12名排位赛。以中国女排目前的实力想要跻身四强,简直就是天方夜谭!

目前这支中国女排少得不只是精神,没有一个稳定的核心,没有一套成熟的打法,没有一帮实用的阵容……中国女排凭什么向世界强队叫板?
本报记者 陈凯

胡小燕:传递最重要一棒的农民工



新华社佛山11月4日体育专电(记者 刘大江 叶前)4日在广东佛山举行的亚运火炬传递的最后一棒火炬手,既不是体育名人、商界巨擘,也不是政府官员,而是农民工代表胡小燕。农民工首次出现在最重要的火炬手位置上,这是广州亚运会的新鲜事,也是中国日益重视数量庞大的农民工群体的生动写照。

伴随着热闹的龙狮表演,在“小燕加油”的呼喊声中,胡小燕举着第80棒火炬跑进了佛山市世纪莲花体育中心,10时30分,她与佛山市市长李贻伟共同点燃火种盆,熊熊燃烧的亚运圣火辉映着她幸福的笑脸。

36岁的胡小燕来自四川武胜县中心镇农村,12年前到广东打工,现在是佛山市三水新明珠建陶工业有限公司的工人。

橙红色运动服,像一团跳动的火焰,头发简单地束在脑后,扎成一个马尾巴,4日在佛山岭南大道传递亚运火炬的胡小燕,给人阳光、淳朴的印象,

她告诉记者:“我是代表亿万农民工兄弟姐妹来传递圣火,我很高兴地看到,全社会在不断进步提高农民工待遇和地位的平台,我能够来传递火炬,也是搭建这个平台的结果。”

1998年秋天,为了偿还公公生病和自己生孩子欠下近2万元的外债,胡小燕南下广东打工,成为亿万农民工中的普通一员。

胡小燕很辛苦很勤奋,“三伏天,窗口温度高达60多摄氏度,她穿着厚厚的工作服,脖子上的痱子烤化了,流出的脓血把衣领粘得紧紧的,刚出窑的砖很烫,她戴着两副手套搬砖、分砖,手还是烫出好多血泡。黄豆大的汗珠子,流在脸上,滴到地上。”说起姐姐的往事,小妹止不住哭了。

“这是个铁女人。她当年怀着孩子做农活,不到七个月就早产大出血。有一次,她在窗口晕倒,扶她回去休息,没过一个小时,又上班了。”工友说。

30多年来中国经济取得的巨大成就,离不开离乡背井的农民工的辛勤劳动,这逐渐成为全社会的共识。2亿多农民工在中国社会开始占据越来越重要的位置。

这种变化典型地体现在胡小燕身上。2006年,她荣获佛山市三水“十佳外来工”称号;2007年荣获佛山市“十佳外来工”称号;2008年当选中国第一位农民工全国人大代表,获得全国五一劳动奖章,被授予“全国优秀农民工”荣誉。

两年前,第一次“飞”进神圣的人民大会堂,胡小燕很激动,快言快语,将“优化农民工生活和技能培训环境”、“改善留守儿童的教育”两个建议,讲得慷慨激昂。共和国总理听后动情地说:“这个代表选得好。”

“亚运火炬在佛山传递,最后一棒选择了胡小燕,这是农民工应得的荣誉,也体现了全社会对农民工的重视。”佛山市体育局局长杨振富说。

上图:胡小燕跑入收火仪式现场。
新华社发

欧冠:三强提前晋级



新华社伦敦11月3日体育专电 英超切尔西队和德甲拜仁慕尼黑队在3日进行的欧冠联赛小组赛战胜各自对手,从而以四战全胜的成绩提前两轮晋级16强,而皇家马德里在最后一轮时刻打进一个“压哨球”,在客场以2:2逼平AC米兰,也幸运地搭上了淘汰赛的“早班车”。

因扎吉在下半场为多数时间都在苦苦挣扎的AC米兰打进两球,这让皇马几乎站到了失利的边缘,但皇马球员佩德罗·莱昂在终场前补时阶段攻入一球,帮助球队获得一场宝贵的平局,同时也提前锁定了G组的前两名。

F组中,切尔西不需要如此惊心动魄,他们凭借下半场的四粒进球,在主场以4:1击退了到访的莫斯科斯巴达队。E组中,拜仁也赢得轻松,戈麦斯的“帽子戏法”和托马斯·穆勒的锦上添花帮助他们在客场以4:0大胜克鲁日队。同组的罗马队客场以3:2战胜巴塞尔队,他们以6分排名第二。

阿森纳本有机会在H组中脱颖而出,但他们在客场以1:2负于顿涅茨矿工队。“枪手”门将爱德华多连续两周前在小组赛攻破“老东家”球门后,本场比赛又打入制胜球,不过他在进球后同样没有进行任何庆祝。

本场比赛皇马在大部分时间都占据主动,并且在上半场结束前由伊瓜因攻入一球。一切似乎都已进入皇马的轨道,但易边再战后,替补上场的因扎吉在10分钟内连入两球,一举帮助主队反超比分。补时阶段,两名替补上场的皇马球员完成了最后的反击。由于主队防线出现疏忽,本泽马带球从容直传,莱昂把球从米兰门将阿比亚蒂的两腿中间打进。

同组的欧塞尔队以2:1击败阿贾克斯队,保留了晋级希望。目前他们落后AC米兰2分,与阿贾克斯仅有1分差距,该组第二名之争日趋激烈。

当天最悬殊比分来自F组日利纳队与马赛队的比赛。客场作战的马赛队最终以7:0获胜,这一比分创造了欧冠联赛历史上客队获胜的最大分差纪录。

上图:加图索(中)与C罗发生争抢。
新华社发

姚明 15分火箭四连败

新华社华盛顿11月3日体育专电(记者 梁金雄)休斯敦火箭队虎头蛇尾的顽症愈发严重。3日他们在第三节领先9分优势下,反被新奥尔良黄蜂队107:99逆转,遭遇11个赛季以来最不堪的四连败赛季开局。

更可怕的是,火箭先盛后衰的顽症已恶化到球员顶不住压力而心急气躁,一味单打独斗的队长布鲁克斯最后半分钟连吃两个技术犯规被“红牌”罚下场,集中展现了顽症所带来的后果。

“我想当我们队员试图想让一些事发生时变得焦虑起来,结果是我们伤害了自己。”火箭主帅阿德尔曼说。

这场战局的演变与前三场如出一辙,火箭均是在前两节比分领先下,第三节遭重挫,最后一节关键时全队攻防戛然而止,更没有关键先生及时站出来扭转乾坤。

“我希望能圣诞节前赢一场球,”姚明无奈地说,“这只是玩笑,但我们需要积极向上。”

姚明当晚11投5中得15分并抢5个篮板和盖帽2次,其中得分是伤愈复出后的新高。由于表现不甚理想,在比赛最后1分56秒双方争夺白热化时被主帅换下场,尽管那时距离他24分钟“限时令”还有4分钟。

这场比赛火箭上半时攻防两端打得比较正常,以49:43领先,可下半场防线突然崩溃,让对手拿走67分,而且因防守漏洞百出,只好用犯规去阻止对手

投篮,造成全场42次把对手请到罚球线上,自己仅有18次,仅此一项火箭就输掉了17分。

比赛的转折点出现在最后3分30秒双方分差仅有一分时。黄蜂在“蜂王”保罗组织下,最后8次进攻全部得分而归;

而火箭8次进攻仅4次得手。

马丁和布鲁克斯本场各收获18分,巴丁格和姚明各有15分入账。新赛季前三场均有“两双”贡献的斯科拉仅拿到9分。而保罗所获的25分、8次助攻和4次抢断均为全场最高。



11月3日,火箭队球员姚明(右)防守黄蜂球员保罗的突破。
新华社发

中超全明星阵容出炉 建业曾诚和赵鹏入选

本报讯(记者 刘超峰)在联赛即将结束的时候,中超全明星阵容也随之产生。昨天,记者从建业俱乐部获悉,本周六,如果上海申花不爆冷输球,保住亚军的位置,申花主帅布拉泽维奇将成为本赛季中超全明星队主帅,这支球队将在11月10日和中超冠军山东鲁能进行一场义赛。在全明星18人大名单中,包括来自河南建业的曾诚和赵鹏。

据悉,中超全明星球员来自10个俱乐部,其中杭州绿城、北京国安入选人数最多,各有3人。上海申花、辽宁、陕西中建、河南建业各2人,天津泰达、大连实德、青岛中能、南昌衡源各有1人入选。建业赵鹏和曾诚凭借稳定发挥,一直占据建业的主力位置,而且国家队的每次集训,两人都参加,期间比赛都以主力身份出场过,得到高洪波的赏识,这次能够参加全明星对抗赛也是实至名归。

平顶山中国象棋公开赛 多名象棋大师将参加

本报讯(记者 刘超峰 实习生 牛铮)昨天,记者从省象棋协会获悉,由平顶山市体育局主办的2010年中国象棋公开赛截至昨日已经有92位棋手报名,武俊强、李晓辉、曹岩磊3位中国象棋大师也报名参赛。

据了解,2010年中国象棋公开赛将于12月3日至6日在平顶山叶县举行。本次比赛是平顶山市史上规模最大的一次,冠军奖金达5000元。比赛消息发出后吸引了全国各地象棋爱好者关注。

据本次大赛主办方负责人介绍,目前已经有来自河南、广东、湖北、山东、辽宁、北京、天津、内蒙等地的92位棋手报名参赛。我省有7个省辖市的选手报名,另外,河南省启福置业象棋俱乐部有5位棋手参加,其中武俊强、李晓辉为中国象棋大师,报名参赛的中国象棋大师还有曹岩磊。

火箭已忘本

范甘迪时代的火箭队虽然并不好看,但依靠防守终究能赢下不少比赛。现如今阿德尔曼执教的火箭队,虽然进攻能力强了,但防守却断成了千疮百孔,输球自然在所难免。昨天,火箭队在主场以99:104负于黄蜂队,遭遇了新赛季开赛以来的四连败。姚明在比赛中得到了赛季新高的15分,但却未能挽回球队一场胜利。防守是火箭队的立队之本,现如今火箭队已经忘了本。

布鲁克斯和马丁构成了火箭队的后场“双枪”,他们的进攻能力毋庸置疑,但他们身上也有致命伤——防守差。众所周知,一支不会防守的球队想要在NBA中立足简直就是笑话。火箭队在范甘迪的调教下构建了扎实的防守根基,阿德尔曼也很受用。但物是人非,现在的火箭队中也只剩姚明得到了范帅的防守真传,原来的老臣早已远走他乡。巴蒂尔的防守功力还在,毕竟岁月不饶人,他也早已不复当年之勇。可以说现在的火箭队已经丢掉了原本的防守根基。

NBA新赛季开赛以来,火箭队结束的4场比赛中,有两场得分过百,但四场比赛的失分都在107分以上,与勇士队一战,火箭队的失分更是达到了132分!这样的高失分率在以前的火箭队身上是根本不可能见到的。这也说明现在的火箭队防守出了很大的问题。阿帅是一个崇尚进攻的教练,但他的进攻理念显然与姚明回归后的火箭队不相符。刚刚伤愈复出的姚明速度减慢,脚步有些迟缓,体力不佳,他无法跟上阿帅制定的进攻节奏。姚明是火箭队的内线屏障,如果放弃使用姚明,那就等于放弃了一个稳定的得分点,同时也放弃了一道防守屏障。

失去了防守的火箭队已经忘本,该队若想在后面的比赛中取得胜利,就必须做好防守,做到人人皆防。已经吃到四连败的阿帅需要做出调整,火箭队的全体队员也需要做出调整,重拾防守之本。当然对于姚明而言,他也必须尽快适应这支火箭队,与他身边的队友尽快发生化学反应,也只有如此,他对于火箭队的帮助才能得到真正体现。
本报记者 陈凯